



# 裁判“抢戏”蒯纪闻处子秀

## ——职业联赛首秀即破门，穆斯卡特看得眉开眼笑

中乙联赛第五轮，上海海港富盛经开队坐镇主场迎战杭州临平。蒯纪闻首发出场迎来个人职业联赛首秀，半场结束前，他利用个人能力突入禁区左脚抽射破门为球队扳平比分。这是蒯纪闻的职业联赛首粒进球，在场边观战的一线队主教练穆斯卡特目睹了全过程。遗憾的是，海港富盛经开队没能在下半场反超对手，反而被对手再度领先从而将2比1的比分保持到终场，而比赛中出现的两次争议判罚极大程度上左右了赛果。

本版撰稿 首席记者 刘国超



## 从河南返沪直奔B队效力

主场作战的海港富盛经开队在赛季初迎来两连胜后，又遭遇了连败。本轮回到主场，全队希望能够扭转颓势。为此，人员方面结合针对几名U21球员动态化管理的原则，从一线队征调了蒯纪闻、孟敬朝、李智良三人“回归”。

事实上，像蒯纪闻等和一线队前往河南备战原本要在上周六举行的海港客场同河南队一战。但由于天气原因，比赛不仅没踢成，全队还不得不在当地停留一晚再返沪。很快，几名小将便前往富盛经开队报到。昨天14点30分，海港俱乐部官方发布了本轮中乙的首发名单，蒯纪闻与孟敬朝出现在首发中，闻讯后的不少海港球迷甚至临时改变计划，转而直接前往临港乐动力足球场，就是为了亲眼目睹属于蒯纪闻的职业联赛首秀。

尽管上半场比赛中先丢一球，不过海港富盛经开队并未着急，出现在前场边锋位置的蒯纪闻表现活跃。第27分钟时，他就曾有过一次和队友配

合后突入禁区，连续变向后起右脚低射，可惜偏出。值得一提的是，除了现场313名球迷观战外，本场比赛还吸引到一线队主教练穆斯卡特前来，一身休闲装的海港主帅还带上了技术分析师文森佐，很显然两人是有目的地前来观赛。

半场结束前，属于蒯纪闻的时刻到来。他在前场禁区前得球后连停带过摆脱两名防守球员的夹击，随即起左脚抽射球门死角得手。在个人职业生涯处子秀中，蒯纪闻就收获了进球，更让人高兴的是，他在比赛中展露出的比赛节奏和脚下频率，的确要高出其他人一筹。目睹蒯纪闻破门全过程后的穆斯卡特在场边眉开眼笑，并且不时与助手交流。除蒯纪闻外，穆斯卡特与文森佐对其他球员的表现做着记录，下半场比赛中当廖重九完成一次不停球后的推传后，文森佐很快在随身携带的本子上记录了起来……终场结束前4分钟，穆斯卡特起身离开，其间不忘与现场球迷挥手致意。

### 蒯纪闻的节奏让对手“猝不及防”——

## 那球我都准备贴上去了，结果还没贴到他就过去了

比赛结束后，客队杭州临平队的球员似乎还没完全从刚刚的惊险一幕中缓过来。毕竟，海港原本有机会扳平比分，可惜吕坤的世界波破门被判无效，理由是在起脚射门前，经对手解围的皮球弹到了吕坤的手臂。但事实上，吕坤当时并未张开双臂，甚至还将手臂环抱起来，主裁的这一判罚显然令海港方面很难接受。

对于蒯纪闻的表现，杭州临平队的球员也没少讨论，尤其是针对上半场那粒进球。“那球我都准备贴上去了，结果还没贴到他就过去了……”一名客队后卫描述道。出于保护起见，海港富盛经开队主教练陈旭峰在第62分钟换下了首发的蒯纪闻与孟敬朝，可见他们两人极有可能马上又要重回一线队报到。

首秀进球，却没能让蒯纪闻真正高兴起来，原因是球队输球了。除了吕坤被吹掉的那粒进球外，上半场比赛中对手获得的点球也极具争议。在客队球员突入禁区疑似被海港门将梁

镊扑倒后，主裁判先是吹罚了进攻方角球，然而很快他就被叫到边场与第四官员交流。几分钟的沟通后，主裁回到场内进行了改判，并指向了点球点。

需要指出的是，中乙联赛的比赛并未设置VAR，从整个改判过程来看，实在有些令人摸不着头脑。相关信息显示，本场主裁陈思健今年是首次作为主裁执裁，算得上是“新人”。

“很遗憾没有帮助球队取得胜利，看到那么多球迷来现场很开心，也感谢他们的到来。”蒯纪闻说。终场哨响，蒯纪闻显得有些生气，显然对于队友和球队遭遇的失利他非常不快，所幸，有队友将他劝住……无论如何，本场比赛都是蒯纪闻在职业赛场迈出的第一步，有了这个开始后，或许他会迎来更多的“第一次”。

赛后接受采访时，蒯纪闻说：“这两天刚刮了大风嘛，非常感谢他们（球迷）的到来”，话音刚落身后的广告牌就被大风吹倒，碰到了蒯纪闻身上。

又一次，上海海港在抵达客场目的地之后接到了比赛延期的通知。受大风天气影响，原定于上周六18点举行的海港与河南队一战将延期举行，由于事发突然且恰逢周末，球队无法全员连夜返回上海，只能在郑州酒店休整一晚后，周六上午乘坐高铁返回上海。去年，海港曾在4月前往梅州备战客场比赛时遭遇比赛临时延期，导致球队相对连贯的比赛状态多少有些被断，不过赛季末，海港如愿捧起了联赛冠军奖杯……

## 延期比赛，去年的剧情再来一遍？

### 飞机落地后接到通知 在机场等待约两小时

按照最初的计划，海港队在上周五上午完成赛前最后一练后，于当天下午启程飞赴河南郑州。全队乘坐的航班预计15点55分起飞，在延误30分钟后，该航班最终于16点25分起飞，并于18点01分降落至河南新郑国际机场。而球队的赛前新闻发布会被安排在18点45分举行，从机场驱车前往航海体育场约30分钟车程，由于主教练穆斯卡特停赛一场，发布会改由助理教练阿洛伊西参加。在起飞前，阿洛伊西还与穆斯卡特就备战层面的信息有过沟通。

不过，记者于当天18点整提前抵达新闻发布厅后，却听闻比赛监督方面正与相关方面商议赛前新闻发布会和比赛是否取消的事宜。

与此同时，航海体育场外，仍有部分当地球迷在询问购票事宜，但从当时的信息来看，票务方面已经关闭了销售渠道，种种迹象表明，比赛或存在变数。

很快，尚在降落滑行过程中的海港俱乐部收到了来自比赛监督方面关于新闻发布会暂时取消的通知，而

在那之后约30分钟左右，海港方面接到了比赛延期的通知。尽管如此，海港全队此时已经抵达郑州机场，所有人不得不原地停留并等待下一步的安排。

郑州市气象台在11日14时40分发布大风黄色预警信号：预计当天夜里到次日白天，郑州市主城区、航空港区、上街区所辖乡镇及街道有5到6级西北风，阵风8到9级，局地10级以上，并伴有浮尘或扬尘。气温下降明显，12日早晨最低气温9℃，白天最高气温15℃。对农业生产、室外作业、电力通讯设施、文旅和户外活动等影响较大，请注意防范。

由于在航班起飞前暂未接到比赛可能延期的通知，因此海港唯有先按照既定计划备战并启程。此外，有部分海港球迷在11日下午率先抵达郑州，记者就曾在球队下榻的酒店偶遇了几名海港球迷，其中有一人是从上海出发，有一位是河南当地的海港球迷，还有一位则是专为小将蒯纪闻而来，在听闻比赛延期的消息后，他们一度在焦急等待球队是否仍会按照原计划来到郑州下榻酒店的消息，同时和尚在机场的球队一样，盘算着自己的下一步计划……

### 球队返沪备战， 装备“直奔”天津

接到延期通知后的海港，并未马上离开机场前往酒店，而是就地开起了“小会”。球队第一反应是希望连夜返回上海，这也是大部分球员的首选，毕竟虽然短短几小时内来往于上海与郑州较为疲惫，但一样是休息，那还是回家显得踏实一些。于是，俱乐部即刻联系相关方面预订机票，但由于事发突然加之恰逢周末，11日当晚从郑州飞回上海的航班仅剩21点的一班，并且座位数极其有限，因此斡旋再三后，球队连夜返回的计划不得不搁浅。

当天20点，海港全队从机场出发前往酒店，此时部分球员已经在机场吃过了晚餐，而接到通知后的郑州酒店方面也开始着手接待事宜，特意开辟出一条通道准备让球队在抵达后直奔餐厅。“下午接到通知后，我们在不断沟通和等消息，一方面是观望比赛有没有可能继续，一方面也是看球队是否还按照原计划过来入住，如果入住的话是住几天，包括厨房、餐厅等事宜也同步根据时间和计划变化在准备着。”一位酒店人士表示。终于在20点48分，海港全队抵达酒店，略显漫长的一天才算暂告段落。

对海港来说，这倒也不算“新鲜事”。上个赛季球队就曾在梅州遭遇过比赛延期的事情，中超联赛官方在比赛当天下午公布了延期通知，曾经一度也有说法称，比赛可能延后一天举行，但并未成为现实，这也导致海港全队直接在当地滞留两天。那场本该于4月下旬进行的比赛，被延期至6月举行。

受沪豫两地天气影响，12日上午并无合适的航班回沪，因此球员们搭乘了当天早上8点46分的高铁返回，这也是耗时最短的一班车次，约为3小时45分钟。由于海港的下一场比赛依然是客场，因此在大部队返回的同时，球队还有部分装备被直接运往天津。

